



## 全省民族团结进步表彰大会召开

# 铸牢中华民族共同体意识 凝聚高质量振兴发展磅礴力量

许勤出席并讲话 梁惠玲主持 刘惠出席

本报记者 李国玉

表示祝贺，向全省民族工作战线的同志们及支持民族团结进步事业的各方面人士表示感谢。

许勤强调，全省上下要自觉用习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面落实党的二十届四中全会和全国民族团结进步表彰大会精神，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动全省民族工作高质量发展，凝聚起重振雄风、再创佳绩的磅礴力量。

梁惠玲主持，刘惠传达全国民族团结进步表彰大会精神，徐建国宣读表彰决定，省领导为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖，受表彰代表发言。

许勤代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向受表彰的模范集体和个人

表示祝贺，向全省民族工作战线的同志们及支持民族团结进步事业的各方面人士表示感谢。

许勤强调，全省上下要自觉用习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面落实党的二十届四中全会和全国民族团结进步表彰大会精神，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，推动全省民族工作高质量发展，凝聚起重振雄风、再创佳绩的磅礴力量。

梁惠玲主持，刘惠传达全国民族团结进步表彰大会精神，徐建国宣读表彰决定，省领导为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖，受表彰代表发言。

许勤代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向受表彰的模范集体和个人

## 中共黑龙江省委 黑龙江省人民政府 关于表彰全省民族团结进步模范集体和模范个人的决定

近年来，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，全面落实中央民族工作会议和全国民族团结进步表彰大会精神，牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线，全面推进中华民族共同体建设，民族团结进步事业取得可喜成绩，涌现出一大批民族团结进步事业作出突出贡献的模范集体和模范个人。

为表彰先进、树立典型，激励全社会共同推进民族团结进步事业，省委、省政府决定

授予117个集体“全省民族团结进步模范集体”称号，授予119名个人“全省民族团结进步模范个人”称号。希望受表彰的模范集体和模范个人珍惜荣誉，再接再厉，高举中华民族大团结旗帜，继续发挥模范带头作用，引领各族人民始终像石榴籽一样紧紧抱在一起，为新时代黑龙江民族团结进步事业再立新功、再创佳绩。

省委号召，全省各族干部群众要以受表彰的模范集体和模范个人为榜样，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实习近平总书记视察黑龙江期间重要讲话重要指示精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，自觉做国家统一、民族团结和社会稳定的维护者，做各民族交往交流交融的促进者，做铸牢中华民族共同体意识的践行者，扎实推进中国式现代化龙江实践，不断谱写新时代民族团结进步事业新篇章，为实现强国复兴伟业作出新的更大贡献！

《全省民族团结进步模范集体和模范个人名单》详见第二版

## 许勤参观“国宝重器· 聚首冰城——海外回流 文物哈尔滨特展”

本报记者 郭俊峰

5日，省委书记许勤到哈尔滨美术馆参观“国宝重器，聚首冰城——海外回流文物哈尔滨特展”。

本次展览由哈尔滨市博物馆和保利艺术博物馆共同主办，共展出76件珍贵文物，包括7件圆明园兽首和59件商周至两汉时期的青铜器。

许勤听取展陈介绍，与工作人员交流。他说，这次海外回流文物亮相冰城适逢龙江冰雪季，为广大游客和群众带来了领略国宝魅力的文化体验。我们要在观展中深刻感悟中华文明的灿烂辉煌，保护好传

承好历史文化遗产，推动文物保护与龙江冰雪艺术、非遗技艺相结合，积极开展“冰雪+文化”创新实践，提高文物活化利用水平，让中华优秀传统文化生生不息。

许勤强调，文化兴则国运兴，文化强则民族强。各地各部门要忠诚践行习近平文化思想，勇担新时代新的文化使命，坚定文化自信，坚持守正创新，赓续历史文脉，讲好龙江文化故事，繁荣发展文化事业和文化产业，扎实推进文化振兴，为建设文化强国作出新的贡献。

于洪涛、王峯、徐向国和省直有关单位负责同志参加。

## 燃情冰雪季

### “伊春号-至尊亚雪”旅游专列试运行



本报6日讯（记者王迪）6日，“伊春号-至尊亚雪”旅游专列投入试运行，40余名受邀体验的游客乘专列由哈尔滨站出发，去往亚布力滑雪旅游度假区。

本次“伊春号-至尊亚雪”专列将“冰雪体验+民俗传承+高端服务”创新融合，针对游客出行需求，设计推出1-2天的旅游新产品，行程覆盖亚布力、中国雪乡。

专列上设计五大主题车厢，可一站式解锁五大洲风情：“大洋洲·金海岸漫步”风格清新，“亚洲·行走的奥鲁古雅”尽显民俗特色，“欧洲·红堡之夜”格调典雅，“非洲·撒哈拉故事”氛围浓郁，“美洲·浪漫温哥华”休闲惬意，同时根据车厢主题，提供乐队演出、非遗代表性传承人表演等互动环节，丰富游客旅程。

“伊春号-至尊亚雪”专列是中国铁路哈尔滨局集团有限公司联合黑龙江省龙旅旅游集团与伊春旅游发展集团，首次推出的旅游新产品。专列将于12月28日正式运营。

演职人员在“伊春号”旅游专列车厢中表演。

新华社发

## 百位大厨冰城竞技



本报讯（记者张澍）5日，由黑龙江省餐饮烹饪行业协会、黑龙江省饭店协会主办的首届冰雪厨艺大赛在哈尔滨市火热进行。来自哈尔滨、佳木斯、七台河、双鸭山、鸡西等地的100位明星大厨，以“产品赋能、风味创新”为主题，展开创意厨艺对决，为即将到来的冰雪旅游季，增添新的龙江味道。

本届比赛以固定食材、创意发挥的方式展开。比赛现场气氛热烈，百位选手在限定时间内围绕脆鱼烧、严选黑鱼片、小炒脆妃

创意菜式拔丝鱼串。

本报记者 张澍摄

## 哈电电机焊接自动化实现行业首创突破

成功实现协作机器人在厚钢板的多层多道焊接领域的规模化应用

□张弘 本报记者 李爱民

“十四五”收官之际，哈电集团哈尔滨电机厂有限责任公司在焊接自动化领域再度取得里程碑式突破，成功实现协作机器人在厚钢板的多层多道焊接领域的规模化应用。这一创新成果开创行业先河，为焊接行业的自动化转型树立了新标杆，也为哈电电机“十四五”高质量发展画卷再添浓墨重彩的一笔。

传统焊接作业长期面临劳动强度大、职业健康风险高、技能人才接续乏力等难题。为推动产业升级、破解发展瓶颈，“十四五”期间，哈电电机将焊接自动化列为重要突破方向之一。在公司统一部署下，冷作分厂牵头与相关部门深入调研论证。协作机器人以其灵活便携、操作简便的独特优势，为离散型装备制造行业的自动化转型提供了新的解决方案。哈电电机决定以协作机器人为突破口，着力攻克



工作人员调整协作机器人参数。

本报记者 李爱民摄